

Міністерство освіти і науки України
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»
Кафедра фінансів і банківської справи
Департамент фінансів Закарпатської обласної державної адміністрації
Територіальне відділення Асоціації платників податків України в Закарпатській області
Закарпатське РУ ПАТ КБ «Приватбанк»

**ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ МОДЕЛІ
ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН:
ВИКЛИКИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ**

**Збірник матеріалів
Всеукраїнської науково-практичної конференції**

(23 листопада 2016 р., м. Ужгород)

Ужгород - 2016

УДК 336 (477) (063+339.9)
ББК У9 (4Укр) 26л0+У52
Т 65

Рекомендовано до друку Вченою радою економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет», протокол № 4 від 30.11.2016 року.

Редакційна колегія:

Варцаба Віра Іванівна – д.е.н., доц., завідувач кафедри фінансів і банківської справи економічного факультету ДВНЗ «УжНУ»

Огородник Валерія Олегівна – к.е.н., доц., доцент кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Заславська Ольга Ігорівна – к.е.н., доцент кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Стегура Віктор Вікторович – викладач кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Лийзьо Наталія Василівна – магістрант кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Т 65 Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Ужгород, 23 листопада 2016 р.) – Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла», 2016. – 395 с.

Збірник укладено за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції «Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти», яка відбулася 23 листопада 2016 року в ДВНЗ «Ужгородський національний університет». Матеріали авторів містять різні точки зору з теоретичних та прикладних засад розвитку держави та регіонів в контексті децентралізаційних і глобалізаційних процесів, які охоплюють: проблематику розвитку фінансового ринку; вдосконалення механізмів фінансового менеджменту підприємництва; розбудову ринку банківських і небанківських фінансових послуг; актуальні питання бюджетно-фінансової автономії регіонів, що в сукупності виступають ключовими факторами процесу перебудови національної моделі фінансово-кредитних відносин.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакція не завжди поділяє думку та погляди авторів. Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, назв, цитат, цифр та інших відомостей несуть автори публікацій.

УДК 336 (477) (063+339.9)
ББК У9 (4Укр) 26л0+У52

© Автори тез, 2016

© ДВНЗ «УжНУ», 2016

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1 РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УМОВАХ СТРУКТУРНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

Бандура І.Я. ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ВІДНОСИН ЗІ СПОЖИВАЧАМИ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ – ЯК ОДНА З КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ	12
Бузовецька А. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХИСТУ ПЛАТІЖНИХ ЗАСОБІВ	14
Варцаба В.І., Поп В.П. АНАЛІЗ ІНОЗЕМНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	15
Воробійова Т.Р., Саєнко Л.А. ПРОБЛЕМИ ВЕНЧУРНОГО ФІНАНСУВАННЯ В УКРАЇНІ	18
Гончаренко О.О. ФІНАНСОВИЙ ІНСТИТУТ ТА ФІНАНСОВА УСТАНОВА: КОЛІЗІЯ ДЕФІНІЦІЙ	20
Гудзовата О.О. ЗАГРОЗИ ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ЗА НЕСТАБІЛЬНОСТІ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ СФЕРИ	23
Євгенєва А.С. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ОБМІНУ ФІНАНСОВОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ	26
Журавель А.І. СУЧАСНИЙ СТАН ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	27
Кішинська К.В. ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ	30
Кішинська К.В., Колб О.П. ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ	33
Клочанка К.Р. ДІЯЛЬНІСТЬ БІЗНЕС-АНГЕЛІВ НА ВІТЧИЗНЯНОМУ ІНВЕСТИЦІЙНОМУ РИНКУ	35
Коваль В. СУЧАСНИЙ СТАН ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	37
Костьов'ят Г.І. НАПРЯМИ ДЕРЖАВНОГО СТИМУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ КРАЇНИ	39
Марченко А.О., Терпімова П.Є. ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ	40
Маслій О.А. РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ ПІД ВПЛИВОМ ЗАГРОЗ БОРГОВІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ	41
Мешко В.В. ПРОБЛЕМИ РІВНОВАГИ НА РИНКУ КАПІТАЛІВ	43
Мінкович В.Т., Микулянець В.І. СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	45
Мінкович В.Т., Терновська К.Є. ГОЛОВНІ ТРЕНДИ СУЧАСНОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ – РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОЇ СТАРТАП-ІНДУСТРІЇ	48
Мірзоєва Д.Р. РУШІЙНІ СИЛИ, ШО ВПЛИВАЮТЬ НА ФОРМУВАННЯ КУРСУ УКРАЇНСЬКОЇ ГРИВНІ	51

Онищенко С.В. ФІНАНСОВА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК СКЛАДНИЙ ІНТЕГРОВАННИЙ ОБ'ЄКТИВНИЙ ПРОЦЕС	54
Погорілий Д.В. КЛАСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ РИЗИКІВ ТА МІСЦЕ В НІЙ МОНЕТАРНОЇ СКЛАДОВОЇ	56
Прокопюк А. РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА ЄС: ФІНАНСОВІ МЕХАНІЗМИ ЇЇ РЕАЛІЗАЦІЇ	59
Святогор В.В. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДЕРЖАВНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ЇЇ СКЛАДОВИХ	62
Селезньова Ю.О. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ	65
Семенюк В.В. КОРПОРАТИВНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	67
Соловійова А.Г. ОСОБЛИВОСТІ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	68
Ткаченко Н.В. РЕЙТИНГОВІ АГЕНЦІЇ В СУЧАСНОМУ ФІНАНСОВОМУ ПРОСТОРИ	70
Ткаченко О.Є. СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОНЯТТЯ «ЗДОРОВІ ФІНАНСИ» У ТРИ-ВЕРКТОРНІЙ ТИПІЗАЦІЇ ФІСКАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	73
Фрунза С.А. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	75
Худолій Ю.С. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД КРЕДИТУВАННЯ ПРОГРАМ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ	78
Хуторна М.Е. ЩОДО ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ «КРЕДИТНА УСТАНОВА»	79
Шабліста Л.М. РОЗВИТОК ІНСТИТУЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ЗАХИСТУ ІНВЕСТОРІВ НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ	82
Щепіна Т.Г., Лункіна І. РОБОТА НБУ ПІД ЧАС ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	85

СЕКЦІЯ 2

БЮДЖЕТНО-ФІНАНСОВА АВТОНОМІЯ ЯК ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАМИ

Баскаков А.Ю. НОВАЦІЇ КЕШ-МЕНЕДЖМЕНТУ КОШТІВ ЄДИНОГО КАЗНАЧЕЙСЬКОГО РАХУНКУ	89
Бондаревська О.М. ЕВОЛЮЦІЯ ТЕОРЕТИЧНИХ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ»	91
Булеца Н.В. УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ НА ЗАСАДАХ ФІСКАЛЬНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	93

Бутурлакiна Т.О. УЧАСНИЦЬКЕ БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ БЮДЖЕТНОЇ ПРАКТИКИ НА МУНІЦИПАЛЬНОМУ РІВНІ	96
Васильцiон Д.Р. ВИКОРИСТАННЯ МУНІЦИПАЛЬНИХ ОБЛІГАЦІЙ УКРАЇНОЮ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	99
Гребенюк О.А. ПРОБЛЕМАТИКА ДЕФІЦИТНОСТІ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ	101
Григорська О.С. ПРОЦЕСИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ: ФОРМИ ПРОЯВУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ	103
Добролежа К.М., Лагутенко О.В. АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ УКРАЇНИ	104
Дудурич Т.І. ОСНОВНІ АСПЕКТИ РЕФОРМУВАННЯ МІЖБЮДЖЕТНИХ ВІДНОСИН В УКРАЇНІ	107
Єрмійчук Н.І. ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В СИСТЕМІ БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ	109
Йолкін О.В. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ ТА ПРОБЛЕМИ ЙОГО АДМІНІСТРУВАННЯ	112
Зелик С.С. ДОСВІД ФОРМУВАННЯ БЮДЖЕТІВ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ У КРАЇНАХ З РОЗВИНУТОЮ ТА ТРАНСФОРМАЦІЙНОЮ ЕКОНОМІКОЮ	114
Кішинська К.В., Колб О.П. АНТИКРИЗОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД	116
Ковальова О.Ю., Семенюк В.В. РОЗВИТОК МІЖБЮДЖЕТНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ БЮДЖЕТНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	119
Копитько В.І. ПОНЯТТЯ І ОЗНАКИ ПОДАТКОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	120
Лазар П.Д., Траньович Ю.П. ПЕРШІ НАСЛІДКИ БЮДЖЕТНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ	122
Ледіда М.Р. БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ЯК ФАКТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	125
Москаленко П.В. РЕФОРМУВАННЯ СПЕЦРЕЖИМУ ПДВ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	127
Надточей І.В. ЗАХОДИ ПРЕВЕНТИВНОГО ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ	129
Огородник В.О., Галаган К.В. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ БЮДЖЕТНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ЯК ОСНОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ АВТОНОМІЇ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ	132
Олексієвець О.О., Олішкевич К.В. НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ	134
Олішкевич К.В., Олексієвець О.О. НАПРЯМКИ АНТИКРИЗОВОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ	135

Охрій Т.О., Селезньова Ю.О. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОЇ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ	138
Пітюлич М.М. ВДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ГІРСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ	140
Русинчак М.І. ПОРЯДОК НАРАХУВАННЯ І СПЛАТИ ЄСВ В СИСТЕМІ ЗАГАЛЬНООБОВ'ЯЗКОВОГО ДЕРЖАВНОГО СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	143
Самарська С.М. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	145
Селезньова Ю.О., Охрій Т.О. ДЕФІЦИТ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ: НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ	148
Сембер С.В., Машіко К.С. ВІДМІННОСТІ У ФОРМУВАННІ ДОХОДІВ БЮДЖЕТІВ МІСЦЕВИХ РАД ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК ПЕРЕДУМОВА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЙНИХ РЕФОРМ	150
Сідельникова Л.П. ДЕФОРМАЦІЇ РИНКУ МУНІЦИПАЛЬНИХ ОБЛІГАЦІЙ В УКРАЇНІ	153
Скрип О.В. ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО БОРГУ	156
Скрипка О.М. ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ МІЖБЮДЖЕТНИХ ВІДНОСИН	158
Трусова А.В., Мороз А.С. АНАЛІЗ МИТНИХ НАДХОДЖЕНЬ В СИСТЕМІ ДОХОДІВ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ	160
Чубарь О.Г., Машіко К.С. НЕОБХІДНІСТЬ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	162

СЕКЦІЯ 3

СУЧАСНІ МЕХАНІЗМИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМНИЦТВА

Арабаджийський О.І. СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ, ЯК СКЛАДОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ СТРУКТУРИ ПІДПРИЄМСТВА	166
Бурлака Д.О. РОЛЬ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	168
Васецька І.В. ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ТА ОСНОВНІ НАПРЯМИ ЇХ ЗБІЛЬШЕННЯ В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	170
Віннікова О.С., Сидоренко А.А. УДОСКОНАЛЕННЯ ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА	173
Гороховська Ю.І. СУЧАСНІ МЕТОДИ ОЦІНКИ ВАРТОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	175
Григораш О.В., Семенюк В.В. МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ЦІНОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ	177
Грушко Т.І. УПРАВЛІННЯ РЕАЛЬНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ ПІДПРИЄМСТВА	179

Гуцалюк О.М. ЕМІСІЙНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМИ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ	180
Дем'ян В.В. УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТА НАПРЯМИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ	183
Добролежа К.М. УПРАВЛІННЯ ВАЛЮТНИМИ РИЗИКАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	186
Кампо Г.М., Піняшко О.М. ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	187
Колб О.П. МЕТОДИ ВИЗНАЧЕННЯ ВАРТОСТІ (ЦІНИ) КОМПАНІЇ	190
Король А.М. СУТНІСТЬ І КЛАСИФІКАЦІЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА	191
Кравченко О.О. МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСОВОГО ПЛАНИРОВАНИЯ	194
Лендєл Ю.В. ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ	197
Лийзьо Н.В. СУТНІСТЬ І КЛАСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ПІДПРИЄМСТВА	200
Лускань Ю.С. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА ТА ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА НЕЇ	202
Макарович В.К., Решетар М.М. МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ АМОРТИЗАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	204
Мамонов К.А., Величко В.А. ВИЗНАЧЕННЯ КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ У СИСТЕМІ ПРОТИДІЇ РЕЙДЕРСТВУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ	207
Масюк В.М. ВИЯВЛЕННЯ ВПЛИВУ НЕГАТИВНИХ ЧИННИКІВ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА ДІЯЛЬНІСТЬ МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	209
Молнар О.С., Яночко А.А. ПРОБЛЕМИ І ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА (НА ПРИКЛАДІ ОП «УЖГОРОДСЬКИЙ КОНЬЯЧНИЙ ЗАВОД»)	211
Одрехівський М.В. ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ІННОВАЦІЙНИХ СИСТЕМ	215
Пашикян І.С., Шутова Д.М. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА	217
Пойда-Носик Н.Н. ПОКАЗНИК ЕКОНОМІЧНОЇ ДОДАНОЇ ВАРТОСТІ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ВАРТІСТЮ КОМПАНІЇ	219
Полінкевич О.М. МЕХАНІЗМ НАРОЩУВАННЯ ВАРТОСТІ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА	221
Русіна О.В. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	223

Саєнко В.Г. ЭВРИСТИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ ВХОЖДЕНИЯ СЕРВИСНОГО БИЗНЕСА В РЫНОК УКРАИНЫ	224
Свадебя В.В. ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ПОНЯТТЯ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ТА УМОВИ ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ	227
Селезньова Ю.О., Грушко Т.І. УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ТА КОМПЛЕКС ЗАХОДІВ ЩОДО ЇЇ МІНІМІЗАЦІЇ	229
Скирда М.В. ОБОРОТНИЙ КАПІТАЛ: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА УПРАВЛІННЯ	231
Сова О.Ю. АНТИКРИЗОВІ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	233
Сочка К.А. ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ	234
Стеблій Г.Я., Тувакова Н.В. РИНКОВІ ІНСТРУМЕНТИ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ В КОНТЕКСТІ ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ	237
Стегура В.В. ПЕРЕРОБКА ТА СПОСОБИ УТИЛІЗАЦІЇ СМІТТЯ ЯК ПРИБУТКОВИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ	240
Стегура С.Ю. СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ТА ЙОГО РОЛЬ У ЕФЕКТИВНОСТІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	242
Стефанишин О.Б. ОБГРУНТУВАННЯ ЛОГІКИ МЕТОДИЧНОГО ПІДХОДУ ДО ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ РОЗДРІБНИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ	246
Третяк А.Г., Шаршунович М.В. ВАРТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ КОНТРОЛІНГ: ЕТАПИ ВПРОВАДЖЕННЯ, ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ	248
Щур Л.М. ПЛАНУВАННЯ ПРИБУТКУ ВІД ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	250
Юр'єва І.А. СУЧАСНІ МЕХАНІЗМИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМНИЦТВА	252

СЕКЦІЯ 4

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ

Боришкевич О.В. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКУ	255
Брігченко І.Г., Стойка В.С. РОЛЬ ДОВІРИ В ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ФУНКЦІОНУВАННІ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ	257
Бровдій І.М. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ, ПРИЧИНИ ТА ФОРМИ ПРОЯВУ БАНКІВСЬКИХ КРИЗ	259
Варцаба В.І., Орбан Л.Ю. РОЗВИТОК РИНКУ ВЗАЄМНОГО КРЕДИТУВАННЯ: СВІТОВИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ	261

Величко В.Р. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЯ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ НА ПРИКЛАДІ ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК»)	265
Вербинська М.О. РИЗИКИ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ	268
Височанський В.Ю. ДЕРЖАВНА КРИПТОВАЛЮТА: ПЕРСПЕКТИВА ТРАНСФОРМАЦІЇ ЧИ ЕВОЛЮЦІЙНИЙ ТУПИК СУЧАСНОЇ ГРОШОВОЇ СИСТЕМИ?	270
Годя В.Ю. УПРАВЛІННЯ ПОРТФЕЛЕМ СПОЖИВЧИХ КРЕДИТІВ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ НА ПРИКЛАДІ ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК»	272
Гончак О.О. КРИЗОВІ ПРОЦЕСИ У СВІТОВІЙ ВАЛЮТНІЙ СИСТЕМІ	275
Гурський В.В. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ БАНКІВСЬКОГО КАПІТАЛУ ТА ЙОГО ФУНКЦІЇ	277
Добра В.І. УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ В УМОВАХ ЦИКЛІЧНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ	279
Добрянська Н.А. СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА	282
Долбнєва Д.В. АУДИТ БАНКІВ В УКРАЇНІ ЯК НЕОБХІДНА ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ ЇХ ДІЯЛЬНОСТІ ТА СТАБІЛЬНОГО РОЗВИТКУ	284
Дюлай Є.В. ВІДНОВИТИ ДОВІРУ – СТРАТЕГІЯ ПОБУДОВИ ВЗАЄМОВІДНОСИН БАНКУ З КЛІЄНТАМИ	287
Заславська О.І. ОСОБЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ ДЕПОЗИТІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ КОМЕРЦІЙНИМИ БАНКАМИ У ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ	289
Ісаєнко А. ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ ПОЗИЧАЛЬНИКІВ-ФІЗИЧНИХ ОСІБ	292
Коніна М.О., Реха К.Х. ШЛЯХИ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ	294
Коніна М.О., Тузова К.О. ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ТА КИТАЮ	297
Коніна М.О., Янковський В.А. СУЧАСНИЙ СТАН РЕФІНАНСУВАННЯ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ	299
Костогриз А.О. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОЇ БАЗИ ВІТЧИЗНЯНИХ БАНКІВ	303
Кушнір О.С. УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ КАПІТАЛОМ БАНКУ	305
Литвиненко О.В. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД В ГАЛУЗІ ОПТИМІЗАЦІЇ КРЕДИТНОГО РИЗИКУ БАНКУ	307
Лозинська О.О. РЕСТРУКТУРИЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ЯК ОДИН З АСПЕКТІВ АНТИКРИЗОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ	310
Лозинський В.В. ЗАХОДИ АНТИІНФЛЯЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	312

Лозинський І.В. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ НА ВАЛЮТНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ	314
Момот О.М. СТРАТЕГІЇ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКСПАНСІЇ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ У ПОСТКРИЗОВИХ УМОВАХ ФІНАНСОВИХ РИНКІВ	316
Осташ С.В. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БАНКУ	319
Плиска І.В. ВПЛИВ КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ НА ЗРОСТАННЯ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ	321
Рубець К.І. ІНСТРУМЕНТИ ЗНИЖЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ПРОЕКТНОГО ФІНАНСУВАННЯ БАНКОМ	324
Синюк А.О., Підгірний А.Т. АНТИКРИЗОВЕ ФІНАНСОВЕ УПРАВЛІННЯ КОМЕРЦІЙНИМ БАНКОМ В КОНТЕКСТІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	327
Чепелюк Г.М. КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ АУДИТУ ОПЕРАЦІЙ БАНКУ З ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ	330
Шевчук Я.Г. ОСОБЛИВОСТІ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ БАНКІВСЬКОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ	333
Шуба М.В., Мартинова Я.С. ДОСВІД НОРВЕГІЇ У РЕГУЛЮВАННІ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ В БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ	337

СЕКЦІЯ 5

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ УСТАНОВ

Бочкарьова Д.Д. ПЕРСПЕКТИВИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ: ДОСВІД В НІМЕЧЧИНІ	340
Волуйчик О.В. ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ	342
Гайдук І.С. ВПРОВАДЖЕННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ РОЗВИТКУ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В ПЕНСІЙНІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ	345
Генчева К.В. РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	348
Грицан І.В. РОЗВИТОК УПРАВЛІНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФУНКЦІОНУВАННІ НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ІНСТИТУТІВ	351
Гудь Б.В. НЕДЕРЖАВНЕ ПЕНСІЙНЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	352
Густей Є.С. РОЛЬ СТРАХОВОГО РИНКУ В ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ ДЕРЖАВИ	354
Заріцька Х.Я. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ	356

Ковач Н.І. ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ЗАГАЛЬНООБОВ'ЯЗКОВОГО МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	358
Колесникова А.А. СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	361
Куруоглу В.В. СТРАХОВИЙ РИНОК ЯК СЕГМЕНТ РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ	363
Мальцева Д.П. СТРАХУВАННЯ РИЗИКІВ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА	365
Назаренко М.А. МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ	368
Орловська М.М. ДО ПИТАННЯ ПРО РОЗВИТОК СИСТЕМИ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	370
Панковець М.П. ДО ПИТАННЯ ПРО РОЛЬ НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ УСТАНОВ В УКРАЇНСЬКІЙ ЕКОНОМІЦІ	372
Паршакова Ю.В. ЗАГАЛЬНООБОВ'ЯЗКОВЕ МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ: ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	375
Пашикян І.С. СУЧАСНИЙ СТАН СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ	376
Сердюк М.Ю. ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	379
Тимчак М.В., Легеза Н.Е. ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СТРАХОВИХ ПОСЕРЕДНИКІВ В УКРАЇНІ ТА МОЖЛИВІ ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	381
Трусова А.В. АНТИКРИЗОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ	384
Хамаріто О.Д. МІСЦЕ НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВИХ ПОСЕРЕДНИКІВ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	387
Шелест О.Л., Баканова Ю.К. ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСУВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ГАРАНТІЙ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ	390
Шпонько К.А. ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ СУЧАСНОГО СТАНУ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	392

*Надія Булеца, аспірант
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород
Науковий керівник: Чубарь О.Г., к.е.н., доцент*

УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ НА ЗАСАДАХ ФІСКАЛЬНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

Пропоноване дослідження присвячено питання удосконалення бюджетного регулювання економіки регіонів. Наразі для української економіки характерно такий розподіл і перерозподіл доходів між рівнями бюджетної системи, що спричиняє зростання диференціації регіонів країни. Уявляється, що кроком у напрямку збільшення ефективності бюджетного регулювання, спрямованого на вирівнювання економічної ситуації в регіонах, є використання принципу фіскальної децентралізації.

Перелічимо засади, головні складові елементи та ключові питання вдосконалення бюджетного регулювання, навколо яких структуровано збір інформації, аналіз і подання висновків.

Засадничими пунктами бюджетного регулювання є такі:

1) забезпечення підзвітності та фінансової підконтрольності, для реалізації чого напрямку потрібно визначити методики та практики, спроможні допомогти у встановленні бюджетних відносин і забезпечити бюджетну підзвітність і підконтрольність;

2) гнучкість і справедливість, тобто, акцент робиться на методиках, практиках й інструментах, що допомагають збільшувати гнучкість, пришвидшувати переспамування фінансових потоків на потрібні сфери діяльності;

3) визначення фінансових результатів діяльності та звітності; при цьому звітність фокусується на показниках ефективності;

4) правомірність й обумовленість, що передбачає визначення переліку заходів, спрямованих на забезпечення необхідної кваліфікації, ефективності й управління фінансами у світлі протидії ризикам фіскальної децентралізації й урахування різниці

в джерелах фінансування [1, с.7-9; 4, с.37-38; 6, с.40-47].

Розшифруємо зазначені пункти.

Забезпечення підзвітності та фінансової підконтрольності. Метою цього напрямку бюджетного регулювання є забезпечити взаємовідносини, засновані на обов'язку демонструвати, оцінювати та брати відповідальність за результат, досягнуті внаслідок взятих зобов'язань і застосовуваних заходів й інструментів.

Задля досягнення цілей фіскальної децентралізації та забезпечення регіонального розвитку цей аспект має складатись із таких елементів:

визначення ролей та відповідальності: ролі суб'єктів взаємовідносин і розмежування відповідальності сторін мусять бути цілком зрозумілими всім взаємодіючим сторонам [2, с.5];

визначення результатів: так само сторонам взаємовідносин повинні бути зрозумілі й узгоджені з ними мета, очікувані результати та наявні обмеження, зокрема, ресурси;

збалансування очікувань і можливостей: очікувані результати слід ув'язати та збалансувати зі спроможністю забезпечити їх досягнення;

звітність, що заслуговує на довіру: звітність мусить містити достовірну та вчасно надану інформацію, аби на її підставі можна було зробити обґрунтовані висновки стосовно того, яких результатів досягнуто, чи відповідають здійснені заходи очікуваним результатам;

достовірна оцінка та коригування: фінансова звітність повинна бути організована в такий спосіб, аби допомогти забезпечити взаємодіючим сторонам достовірність і прозорість оцінки отриманих результатів, переваг, що надає їхнє досягнення, та проблем і труднощів, які вони спричинили, а також забезпечити зворотній зв'язок, можливість зробити відповідні висновки, відтак, застосувати коригуючі дії [3, с.2-6].

Підзвітність у відносинах «місцева влада – державна влада – громада» (визначена послідовність для Закарпатської області) забезпечують 4 моделі, які доцільно розташувати в порядку ускладнення (мультиплікатизації) підзвітності: від односторонньої до багатосторонньої.

У випадку односторонньої підзвітності використовується модель «принципал – агент», для якої підзвітність визначається, насамперед, у договорах між сторонами, що стосуються фінансування дотацій і забезпечення певного рівня податкових надходжень регіону. Такі відносини є ієрархічними та контрактними і містять менше свободи для агента, тоді як діяльність та очікувані результати є чітко визначеними й обов'язковими до виконання.

За параметром ступеню багатосторонності підзвітності після моделі «принципал – агент», йде репрезентативна – модель репрезентативної підзвітності. Її застосовують до суспільного сектору. У взаємовідносинах у рамках цієї моделі зайняті інституції, відповідальні за обраних представників громади. Відповідно, ці інституції забезпечують законодавчий, наглядовий і юридичний контроль.

Як модель «принципал – агент», так і репрезентативна модель бюджетного регулювання посилюють підзвітність і можливість виконання у примусовому порядку. Останнє означає процес і засади покарання за невиконання або недоцільне виконання. Підзвітність потребує від виконавчих інституцій обґрунтування їх рішень і дій. Відповідно, інформація стосовно очікуваних результатів збирається та аналізується, ґрунтуючись на наперед визначених критеріях. Окрім того, наявні чіткі стимули для покращення ефективності.

На відміну від двох попередніх моделей, що передбачають санкції за невиконання

договорів, третя за порядком – кооперативна модель припускає більш кооперативні засади, засновані на добровільному дотриманні угод, що впливають із соціальних норм, зокрема, норм, що визначають стандарти поведінки.

Із протилежного по відношенню до моделі «принципал – агент» боку багатосторонньої підзвітності розташовано модель взаємної підзвітності або взаємну модель. Вона характеризує процес, коли дві або більше сторони підтримують добровільно взяті на себе взаємні зобов'язання.

Гнучкість і справедливість. Принципи, на яких має ґрунтуватись даний напрямок бюджетного регулювання полягають у такому.

Прозорість. Насправді, тут ідеться про подвійну прозорість: прозорість щодо отримання коштів бюджетами міст регіону та прозорість щодо розподілення коштів у конкретному місті (прозорість виконання місцевого бюджету). Також це стосується забезпечення податкових надходжень: як у розрізі міст регіону, так й окремого міста. Тобто, громада кожного міста повинна мати право доступу до інформації стосовно програм розвитку міста та суспільних послуг.

Адміністративна ефективність. Адміністративні вимоги до бюджетного регулювання мають бути в обов'язковому порядку, оскільки ресурси, використовувані для забезпечення дотримання правил і встановлених норм, не спроможні повною мірою забезпечити надання суспільних послуг [5, с.17-18].

Стимули збільшення ефективності. Для досягнення мети щодо збільшення ефективності бюджетних процесів механізми бюджетного регулювання повинні стимулювати як надання дотацій, так і збирання податків, відшукувати можливості для об'єднання тих чи інших процесів з метою економії ресурсів, впроваджувати кооперативні угоди задля забезпечення надання суспільних послуг у межах власного регіону або їх замовлення в сусідніх регіонах [7, с.5-8; 8, с.696].

Передбачуваність бюджетної політики. Все, що стосується механізмів й інструментів бюджетного регулювання, має бути стабільним, прозорим і передбачуваним. Це завдання лягає на плечі інституцій, установ і суспільних договорів, що забезпечують бюджетну політику як таку. Зокрема, це стосується дотацій і трансфертів із центру. Формули розподілу дотацій мусять бути достатньо прості, а «ручне», адміністративне втручання в них – мінімізовано. Це сприятиме зменшенню необхідності в переговорах стосовно внесення змін у відповідне законодавство чи інструкції.

Визначення фінансових результатів діяльності та звітності. Основні елементи даного напрямку бюджетного регулювання є такими:

очікувана ефективність – йдеться про потреби сторін у забезпеченні відносин підзвітності задля взаємного розуміння й узгодження очікувань; проблема полягає у складності визначення ефективного регулювання у випадку неясності очікуваних результатів;

вимоги до звітності, які слід розглядати, без відриву від суб'єктів, що готують звітність, суб'єктів, яким звітність надається, а також від розуміння, що є предметом звітності;

інструменти оцінки та коригування звітності, що містить використання оцінок, зроблених незалежною третьою стороною, як доповнення до оцінок відповідних департаментів органів влади регіону та влади міст; такі оцінки в певній сфері (напр., бюджетному менеджменті) після всебічного узгодження, можуть бути прийняті замість оцінок відповідного департаменту.

Головні принципи побудови бюджетного регулювання регіону в умовах фіскальної децентралізації повинні відповідати таким вимогам:

постановка цілей мусить сприяти здійсненню ефективних заходів, що можуть сформувати основу для відповідних стимулів і структурування, цілеполягання й управління процесом надання бюджетної підтримки та забезпечення податкових надходжень;

регіональний менеджмент наперед має з'ясувати для себе, яку поведінку місцева влада прагне побачити від громади та партнерів по процесу бюджетного регулювання, а відтак стимулювати таку поведінку.

доцільно використовувати ефект масштабу, об'єднання різних процесів задля економії ресурсів, використання ефектів спеціалізації тощо;

цілі мусять установлюватися на принципах рівності, для чого можна використовувати механізм дотацій залежно від потреб громади регіону щодо забезпечення суспільних послуг, їх видів, закриття критичних лакун тощо, регулювати рівень податкових надходжень залежно від спроможності економік регіонів;

фіскальна децентралізація мусить передбачати забезпечення гнучкості бюджетного планування та регулювання, залежно від поточних цілей та викликів.

Список використаних джерел:

1. Cona D. Special Study: Evolving Funding Arrangements with First Nations. Final Report. 2011. Aboriginal Affairs and Northern Development Canada. 83 p.
2. Escolano J., Eyraud L., Moreno Badia M., Sarnes J., Tuladhar A. Fiscal Performance, Institutional Design and Decentralization in European Union Countries. WP/12/45. IMF, 2012. 32 p.
3. Feruglio N., Anderson D. Overview of Fiscal Decentralization. Ch. 1. In: Fiscal Decentralization Handbook. Ed. by N. Feruglio, D. Anderson. United Nations Development Program. Bratislava Regional Center, 2008. Pp.10-23.
4. Martinez-Vazquez J., Boex J. The design of equalization grants: theory and applications. The World Bank Institute, 2001. 41 p.
5. Martinez-Vazquez J., Lago-Peñas S., Sacchi A. The Impact of Fiscal Decentralization: A Survey. Governance and Economics research Network, 2016. 38 p.
6. Roy J. Macroeconomics Management and Fiscal Decentralization. Economic Development Institute on the World Bank. The World Bank, 1995. 270 p.
7. Sorens J. Vertical Fiscal Gaps and Economic Performance A Theoretical Review and an Empirical Meta-analysis. MERCATUS, 2016. 41 p.
8. Yusoff M., Sarjoon A., Awang A., Efendi D. Conceptualizing Decentralization and its Dimensions. International Business Management. 2016.10(6). pp.692-701.